

Издается
с 13 апреля
1931 года
Цена свободная



Меленковская районная газета **Коммунар** 12+

ИНТЕРВЬЮ

№4
(11472)
Пятница,
20 января
2023 года

На страже законов, интересов общества, государства и граждан

12 января сотрудники прокуратуры отмечали свой профессиональный праздник и подводили итоги прошедшего года. О том, как и над чем работало ведомство, мы поговорили с прокурором Меленковского района С.В.Лукьяновым (на снимке).

- Сергей Вячеславович, расскажите, какие задачи ставит перед собой прокуратура и каких результатов удалось достичь?

- Наши основные задачи – это обеспечение соблюдения законодательства и защита прав, свобод и законных интересов граждан. В 2022 году прокуратурой выявлено более 1100 нарушений закона в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина, внесено 400 представлений, 311 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, 76 лиц – к административной ответственности, в интересах граждан в суды направлено 73 исковых заявления на сумму 491 тыс. руб., которые судом рассмотрены и удовлетворены, предостережено 81 лицо о недопустимости нарушения закона, для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ направлено 5 материалов, возбуждено 6 уголовных дел. Эти показатели значительно выше показателей аналогичного периода 2021 года. Также отмечу, что свою деятельность прокуратура ведет практически во всех сферах нашей жизни – здравоохранение, экономика, ЖКХ, экология, защита прав несовершеннолетних и многое другое.

- В нашей стране сейчас активно исполняются национальные проекты, в рамках которых выделяются огромные средства. Благодаря нацпроектам появляются новые социальные и инфраструктурные объекты, повышается качество жизни людей. Думаю, прокуратура тоже вносит свою лепту в их реализацию?

- Контроль исполнения национальных проектов – это отдельное, очень важное направление нашей деятельности. Причем, контролируем не только ко-



нечный результат, мы ведем мониторинг всех работ, выполняемых в рамках нацпроекта, начиная от заключения контракта и заканчивая приемкой и эксплуатацией готового объекта. В процессе выполнения работ сотрудники прокуратуры совместно с представителями заказчика, подрядчика и других надзорных ведомств регулярно совершают выезды на объекты, проверяют соблюдение сроков и качества исполнения. При выявлении нарушений вносятся представления об их устранении, при неисполнении контракта в течение месяца возбуждается дело об административном правонарушении. Были ситуации, когда приходилось применять полный комплекс мер прокурорского реагирования. Так, в ходе проверки соблюдения законодательства при реализации нацпроекта «Чистая вода» было установлено, что подрядной организацией, выполняющей работы по реконструкции водопроводных сетей в г.Меленки, допущено длительное нарушение сроков выполнения работ, в связи с чем в адрес генерального директора внесено представление, по результатам рассмотре-

ния которого 3 лица привлечены к административной ответственности. Кроме того, в отношении руководителя подрядной организации возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.7 ст.7.32 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения в мировой суд. После вмешательства прокуратуры работы на объекте выполнены в полном объеме. Но вообще ситуации бывают самые разные, порой не зависящие от заказчика и подрядчика. Именно поэтому на базе прокуратуры создана и работает межведомственная рабочая группа по своевременному выявлению и пресечению правонарушений и преступлений при реализации национальных проектов, в рамках которой мы регулярно обсуждаем все проблемные объекты, заслушиваем представителей заказчика и подрядчика, совместно стараемся найти пути решения сложных ситуаций.

- Как, помимо проверок, прокуратура выявляет нарушения законодательства?

- Знаете, помимо плановых проверок и реагирования на обращения граж-

дан, некоторые нарушения выявляются чисто визуально. Я сам и другие сотрудники прокуратуры стараемся как можно больше ездить по району, осматривать населенные пункты. Непорядок сразу бросается в глаза. Такие нарушения, как складирование спиленного леса на участках, не предназначенных для этих целей, или создание стихийных свалок видны невооруженным глазом. Определяем виновных и применяем к ним меры прокурорского реагирования. Кроме того, я регулярно посещаю администрации сельских поселений, трудовые коллективы и социальные учреждения для встречи с населением, при этом особое внимание направлено на социально незащищенные группы населения – инвалидов, пенсионеров, несовершеннолетних, детей-сирот.

- Для многих наших граждан прокуратура – это та инстанция, куда они идут за правдой и справедливостью. С какими вопросами к вам обращаются люди?

- Наибольшее число обращений от граждан обычно касается сферы ЖКХ. И 2022 год не стал исключе-

нием – 29 жалоб так или иначе были связаны с жилищно-коммунальным хозяйством, 10 из них удовлетворены. Приведу яркий пример: в прокуратуру обратился житель поселка Южный с жалобой на ненадлежащее электроснабжение. По результатам проведенной проверки выявлены нарушения – из-за упавших на линии электропередачи деревьев жители отдаленных населенных пунктов действительно значительное время оставались без электричества. Прокуратурой в адрес энергоснабжающей организации было внесено представление. В результате организация произвела необходимые работы по расчистке линий, и уже этой зимой даже при неблагоприятных погодных условиях количество обрывов значительно сократилось, нашему району удалось избежать масштабных аварий.

Также в прошлом году значительно увеличилось число обращений в прокуратуру, касающихся обеспечения безопасности дорожного движения. В основном люди жаловались на ненадлежащее состояние дорог в сельских населенных пунктах, которые в процессе деятельности организаций разбиваются тяжелая техника. 9 из 10 таких жалоб были удовлетворены.

В ходе частичной мобилизации в районную прокуратуру также поступило 27 обращений. Срок отработки таких обращений составлял всего 3 дня. С этими задачами мы справились – 14 обращений было удовлетворено, 10 отклонено, 3 направлено в другие ведомства.

В общей сложности в течение 2022 года граждане в прокуратуру обратились 380 раз. Такое большое число обращений показывает, что люди нам доверяют и в нас нуждаются. И скажу я вам, особенно приятно, когда удается решить тревожащий человека вопрос, защитить его законные интересы – понимаешь, что ты работаешь не зря.

- На ваш взгляд, в каких случаях человек в прокуратуру обратиться может и должен?

- Если гражданин видит, что его права нарушают или ущемляют чьи-либо права – он всегда может обратиться в прокуратуру, будем разбираться в любой такой ситуации. Прокуратура Меленковского района ведет прием ежедневно, с 9 до 18 часов. Мы принимаем обращения и по электронной почте. Кстати, в

2022 году 32% обращений от граждан были приняты именно онлайн. Я веду личный прием по понедельникам.

- Судя по итогам работы меленковской прокуратуры, можно сказать, что вы возглавляете работоспособный, результативный коллектив. Расскажите немного о своих коллегах.

- Объем работы у нас большой, а вот коллектив совсем маленький, но один из самых стабильных и слаженных в области – помимо меня, это заместитель прокурора Е.К.Муравьев, старшие помощники прокурора Ю.В.Новикова и О.Н.Тарасова, помощники прокурора Т.М.Каджая и А.С.Шумилова, специалист Е.В.Крайнова, водитель В.В.Козин. От души благодарю своих коллег за их высокий профессионализм и самоотверженный труд, преданность своей профессии. Они, несмотря ни на какие личные обстоятельства, работают в выходные и праздники, из-за большого объема работы задерживаются допоздна, оперативно решают поставленные задачи. Все они имеют множество наград и поощрений, очень ответственно относятся к делу.

В этом году в связи с профессиональным праздником за продолжительную работу и высокие показатели благодарность прокурора Владимирской области была объявлена старшему помощнику прокурора О.Н. Тарасовой. Также с уважением хочется вспомнить и наших ветеранов Т.В.Сокольникову, Т.В.Степанову, П.В.Братушева и поблагодарить за их вклад в наше общее дело, в становление прокуратуры Меленковского района.

- Как планируете построить работу прокуратуры в 2023 году?

- Наши приоритеты останутся прежними – это защита прав и свобод граждан. Будем принимать меры по укреплению законности и правопорядка на территории Меленковского района, взаимодействовать с правоохранительными органами в вопросах борьбы с преступностью, добиваться соблюдения законодательства Российской Федерации. Словом, как и прежде, стоять на страже законов, интересов общества, государства и граждан.

Беседовала Ольга ЧИКИРЕВА.